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Grosser Gemeinderat
Sonnenfelsstrasse 4, 3700 Spiez
Tel. 033 655 33 15
gemeindeschreiberei@spiez.ch

Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 21. 
November 2022

131      
Umgestaltung Oberlandstrasse Spiez, Informationen zum Bauablauf / Einfache 
Anfrage M. Schlapbach (Die Mitte)

Marianne Schlapbach: Von April 2023 bis Mai 2024 werden die Oberlandstrasse und der 
Lötschbergplatz umgestaltet. An einem Informationsanlass vom 23. November 2022 wird der 
Oberingenieurkreis I den voraussichtlichen Bauablauf vorstellen. Aus dem Einladungsschreiben 
kann entnommen werden, dass der Verkehr Richtung Interlaken über die Bahnhofstrasse und in 
die Gegenrichtung über die Oberlandstrasse geleitet, das heisst ein Einbahnregime herrschen 
wird.

Fragen: Wie gedenkt der Gemeinderat den ab Frühling 2023 zu erwartenden Autoverkehr 
Autobahnausfahrt Spiezwiler Richtung Bucht Spiez zu lenken? Ist eine Führung des Such- und 
Schwerverkehrs über die Bahnhofstrasse-Seestrasse und den Kronenkreisel zu erwarten oder 
stehen andere Varianten zur Diskussion? Wie wird einem möglichen Schleichverkehr durch 
Quartiere auf Nebenstrassen Einhalt geboten?

Stellungnahme des Gemeinderates

Jolanda Brunner: Die Infoveranstaltung vom 23. November 2022 ist für Grundeigentümer und 
Geschäftsinhaber an der Oberlandstrasse gedacht. Es geht darum, ihnen vorzustellen, wie der 
Bauablauf vorgesehen ist. Es soll diskutiert werden, auf was noch aufmerksam gemacht und was 
noch bedacht werden muss. Es wird auch diskutiert, welche Massnahmen für das Gewerbe 
angedacht sind, während der Bauphase. Die Gemeinde hat noch Nischenprojekte, Veloständer 
etc. Was an dieser Veranstaltung herauskommt, kann man heute nicht beurteilen und ob dies 
Auswirkungen auf den Verkehr haben wird. Sobald alles besser bekannt ist, wird die Öffentlichkeit 
informiert. Beim Verkehr hat man schon gewisse Erfahrungen gemacht, auch mit den 
Schleichwegen. Man wird hier im Zentrum mit der engen Zusammenarbeit mit dem 
Oberingenieurkreis I (OIK 1), ein Verkehrsregime aufbauen und dies mit den Erfahrungen des OIK 
1 und der Abteilung Sicherheit umsetzen. Dieses wird regelmässig kontrolliert und wenn nötig 
rollend angepasst. Man ist sich bewusst, dass es sich um eine Operation am offenen Herzen 
handelt. Man wird genau hinschauen. Man kann aber noch keine genauen Antworten geben. An 
einer GGR-Sitzung wird vor dem Baubeginn noch eine Information erfolgen. 

Marianne Schlapbach zeigt sich mit der Antwort des Gemeinderates zufrieden. 
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